

市民政局发布数年来多项惠民举措数据

城乡低保标准提高至880元 老年综合津贴发放已超48亿元

□记者 贺梦娇

本报讯 作为国际化大都市,上海在发展经济的同时,也不断在强化民生保障、拓展社会服务、创新社会治理等方面下功夫,努力让市民有更多的获得感。在日前召开的市政府新闻发布会上,市民政局局长朱勤皓介绍了本市在加强社会救助、强化民生保障等方面的情况,包括了不少近年来上海实施的惠民举措。

在全国率先实现低保标准城乡一体化

记者了解到,近年来,本市加强社会救助工作,截至2016年底,全市基本生活救助对象约20.45万人(城镇低保对象16.82万人、农村低保对象3.38万人、特困供养救助对象0.25万人),实现了应保尽保。去年,全市合计支出社会救助资金23.83亿元,其中城乡低保资金

17.75亿元。

同时,不断完善社会救助制度体系。2014年,本市提出构建广覆盖、有梯度、相衔接的“9+1”社会救助框架体系,即以最低生活保障、特困人员供养为基础,支出型贫困家庭生活救助、受灾人员救助和临时救助为补充,医疗救助、教育救助、住房救助、就业救助等专项救助相配套,社会力量充分参与的现代社会救助体系。继而,本市全面实现救助政策的城乡统筹,2015年,在全国率先实现低保标准城乡一体化,并稳步提高保障标准,城乡低保标准分别从2012年的570元和430元,统一提高至2016年的880元。

关注弱势群体,健全社会福利体系

朱勤皓表示,这些年来,本市聚焦老年人、残疾人和儿童等群体,不断提升社会福利事业水平。其中,在养老服务方面,着力构建涵盖养

老服务供给、服务保障、政策支撑、需求评估、行业监管“五位一体”的社会养老服务体系。

目前,全市养老床位总量由2012年的10.5万张,增加到2016年13.2万张,养老机构有702家;积极探索符合特大型城市特点的养老服务模式,建成社区嵌入式养老服务机构——“长者照护之家”73个;建成社区老年人日间照料中心488个、社区助餐点633个;推动各街镇打造老年宜居社区,目前全市已有139个社区开展了试点,建成社区综合为老服务中心32个;40家街镇正在探索让老年人可知、可选、可及、可用的“养老服务包”。

为了进一步完善养老服务保障体系,本市在医养结合保障方面,2015—2017年连续将“新增50家养老机构设置医疗机构”纳入市政府实事项目,到2016年底,全市养老机构中有34.7%设有医疗机构;今

年年底将实现全市社区托养机构与社区卫生服务中心签约服务全覆盖。

在人力资源保障方面,实施技能提升专项行动计划,全市建立了16个养老护理员实训基地,出台了加强养老护理员队伍建设的实施意见,加强技能培训,并探索定向培养、委托培养机制,募集社会资金对高技能养老护理员进行奖励,力争到2020年,全市养老护理员新增4.5万人,全员持证上岗率要达到95%以上,其中国家职业资格等级证书持证率超过30%。

在老年福利方面,去年上海有一项重大的制度创新,在全国率先实施普惠性质的“老年综合津贴”制度。截至目前,全市共受理308万老年人申请,累计发放资金超过48亿元。而在2016年上海民生问题问卷调查中,这一项“实施老年综合津贴制度”认同度最高。

□短讯

金山开展 公交车辆专项稽查

日前,金山区交通委员会执法大队对该区公交车辆开展专项稽查,旨在提升公交设备及出行安全。

行动中,执法人员共检查公交线路6条,车辆14辆,立案2起。经检查发现,营运车辆2017年汽电车营运证已经配备到位,车内灭火器和救生锤也都配备齐全,但是部分车辆存在车厢内卫生情况欠佳,未配备温度计或温度计已损坏等问题。下一步,执法大队将进一步严格执法,围绕群众民生需求,补齐群众公共交通出行的短板。

通讯员 冯李华 刘春香

奉贤整治交通违法出新招

电子屏实时“点名”违法车辆

□通讯员 邵毓琪

本报讯 近日,家住奉贤区绿地翡翠的市民倪先生在解放东路上驾车行驶时,意外发现,路上LED显示屏正显示着自己的违法信息。他这才想起,昨天下班回家,为图省事,直接越过双黄线转入了自家的小区。对此,他后悔莫及。

这个LED显示屏,是奉贤区交警部门在该区建成的首批交通违法即时告知电子显示屏之一,近期正式开始启用。目前,南桥城区共有3块交通违法电子屏。在S4高速公路南桥进出口,笔者看到南北两边车道各设立了一块长方形电子屏。电子屏幕上的“电子警察监管”字样清晰可见,下方则用红色字体醒目显示高速未系安全带的车牌号信息。

那么,这个交通违法即时告知电子显示屏是怎么运行的呢?奉贤区交警部门相关负责人介绍说,当发现车辆出现违法行为后,路面的监控系统会迅速进行抓拍。经过比对车辆信息,将数据向路面显示屏



宝山区首个区筹公租房项目——霄云湾公寓,坐落于罗泾镇域萧云路。该项目总用地面积4万多平方米,总建筑面积10万多平方米,住宅面积7万多平方米,共有公租房房源1642套。日前,这一宝山区委、区政府“产城融合”的民心工程正式对外接受申请。图为申请人高兴地进入公寓小区大门。

通讯员 沈倩 摄影报道

终端及短信平台发送,实现违法实时告知与警示教育。目前,主要涵盖高速公路未使用安全带与违反交通

禁止标线的交通违法行为。据悉,下一步,该区将逐步在辖区重点路段、路口建成电子显示屏,

实时发布变道等交通违法行为。同时,还将向市民实时发布道路预警等信息。

松江开展 “世界水日”宣传活动

日前,松江区水务局在申越广场开展第25届“世界水日”暨中小河道整治现场宣传活动。

活动现场,该区水务局向市民宣传河长制、中小河道综合整治、水生态文明建设、水工程建设、水务法律法规等方面的知识,还发放了宣传图册等资料。今年活动的主题为“落实绿色发展理念,全面推行河长制”。

在3月22至28日第30届“中国水周”期间,松江区水务局联合团区委诚邀广大市民一起参与“万人签名”活动,并走进社区、学校,积极宣传水生态文明及水务法制等知识,普及节水常识,倡导市民养成“惜水、爱水、合理用水”的良好习惯。此外,主题征文、志愿者行动等系列活动也陆续开展,提高广大市民爱水、护水,改善水环境的意识,当好民间“河长”,使“河长制”成为“河长治”。

通讯员 沈莉娜

浦东丰海社区 劳模公益讲堂 聚焦世界水日主题

日前,浦东新区惠南镇丰海社区劳模公益讲堂爱水护水主题开讲。

首期“爱水护水,从我做起”讲堂由上海市劳动模范陈志强主讲,聚焦今年“世界水日”“中国水周”主题,重点探讨如何保护水环境,促进水资源的可持续利用。在浦东新区大力推行“河长制”开展中小河道综合整治的大背景下,如何齐心协力,营造和谐优美的水环境,让水成为浦东改革开放可持续发展中的光彩夺目的亮点。60余名社区居民、志愿者聆听了宣讲。

“劳模的宣讲聚焦热点难点,联系实际,贴近居民,很受欢迎。”丰海居委书记龚卫平说,丰海社区通过开展文化大篷车“劳模公益讲堂”活动,丰富社区居民的文化生活,弘扬社会正能量。今后还将开展爱水护水系列和弘扬传统美德、文明修身等主题宣讲。

通讯员 蒲水轩

上海市第十八届文明单位预申报公示 市委农办系统第五届文明单位公示

经市委农办系统文明办考评、市委农办务会审议通过,拟预申报上海市农业科学院等7家单位作为上海市第十八届文明单位,报上海市文明办审核;拟确定上海西郊国际农产品发展有限公司等9家单位作为市委农办系统第五届文明单位予以命名表彰。现公示如下:

一、上海市第十八届文明单位预申报名单

- 上海市农业科学院
- 中国农业科学院上海兽医研究所
- 上海市动物疫病预防控制中心
- 上海市渔政监督管理处
- 中荷园艺培训示范中心
- 上海市水产研究所(上海市水产技术推广站)
- 上海市长江口中华鲟自然保护区管理处

二、市委农办系统第五届文明单位入选名单

- 上海西郊国际农产品发展有限公司
- 上海市农机鉴定推广站
- 上海市农业广播电视学校
- 上海市农业机械研究所
- 中华人民共和国上海渔港监督局(中华人民共和国上海渔业船舶检验局)
- 上海市农产品质量安全中心
- 上海市农村经营管理站
- 东方城乡报社
- 上海市农产品质量安全检测中心

为加强社会监督,社会各界和干部群众对上述单位创建工作如有意见或建议,可在本公示发布7天内向市委农办系统文明办反映(地址:大沽路100号2018室,邮政编码:200003,电话:23113034 23113072)。

特此通告。

市委农办文明办
2017年3月30日